
 
 

 

Οι Πειρατές των Πλαστικών 
σαλπάρουν για την Ελλάδα και 

αναζητούν πληρώματα           
ηλικίας 10-17 ετών! 

 

Ανάβυσσος 8 Νοεμβρίου 2022 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Οι Πειρατές των Πλαστικών θα εξορμήσουν σε κάθε γωνιά, για να ανακαλύψουν την πολύτιμη 
λεία τους, τα πλαστικά απορρίμματα στα ποτάμια και τα ρέματα της χώρας μας. 

Πρώτο πλήρωμα είναι οι μαθήτριες και οι μαθητές της 3ης Γυμνασίου, του 3ου Γυμνασίου 
Κορωπίου. Προγραμματίζουν ρεσάλτο στο υδατόρεμα των καταρρακτών Βαλανάρη στο 
Ντράφι της Πεντέλης, την Δευτέρα 14 Νοεμβρίου 2022. 

Εάν ενδιαφέρεστε να είστε στα επόμενα πληρώματα ή θέλετε να δείτε από κοντά τη δράση 
μας και να την υποστηρίξετε, σας καλούμε να παρευρεθείτε επιτόπου, στις 11.00 το πρωΐ, 
στο χώρο των καταρρακτών, επί της οδού Αχαιών, στο Ντράφι. Εάν η λεία μας είναι 
μεγάλη, θα προβληματιστούμε, εάν όχι, θα είμαστε όλοι πολύ χαρούμενοι για την καλή 
περιβαλλοντική κατάσταση του ρέματος. 

Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο της πανευρωπαϊκής καμπάνιας Plastic Pirates 
– Go Europe! και για την Ελλάδα έχει διαμορφωθεί η καμπάνια των Plastic Pirates Hellas, την 
οποία συντονίζει το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών, σε συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Λίγα λόγια για την πρωτοβουλία και τη σημασία της 

Η δράση σχεδιάστηκε αρχικά ως Plastic Pirates στη Γερμανία με χρηματοδότηση του 
Ομοσπονδιακού Υπουργείου Παιδείας και Έρευνας της χώρας και από τον Ιανουάριο του 
2022, επεκτάθηκε σε ολόκληρη την Ευρώπη με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι 
Plastic Pirates - Go Europe! συντονίζονται από τον Γερμανικό φορέα DLR - Deutches Zentrum 
fur Luft- und Raumfahrt. 

 Η πρωτοβουλία εντάσσεται στο πεδίο της Επιστήμης των Πολιτών (Citizen Science), με 
στόχευση κυρίως στις σχολικές τάξεις και γενικότερα τις ομάδες νέων (με ιδανικότερο εύρος 
ηλικιών 10-17 ετών).  



 
 

 Στο πλαίσιο της καμπάνιας, οι σχολικές τάξεις και ομάδες νέων συλλέγουν δείγματα 
πλαστικών και γενικότερα απορριμμάτων από το νερό και την κοίτη, σε ρέματα και ποταμούς 
και καταγράφουν τα αποτελέσματά τους.  

 Για την υποστήριξη της διαδικασίας παρέχεται ειδικό εγχειρίδιο δράσης για το πεδίο, καθώς 
και εγχειρίδιο για την υποστήριξη του διδακτικού έργου μέσα στην τάξη.  

 Τα δεδομένα καταγράφονται αρχικά σε ειδικά διαμορφωμένα φύλλα εργασίας, προβλέπεται 
φωτογραφική τεκμηρίωση και στη συνέχεια μεταφορτώνονται σε ειδική διαδικτυακή 
πλατφόρμα, με τελικό στάδιο την απεικόνισή τους σε έναν πανευρωπαϊκό διαδικτυακό 
χάρτη, ως νέα σημεία δειγματοληψιών, προς αξιοποίηση από την ερευνητική κοινότητα.  

 Σε όλα αυτά τα στάδια, οι ελληνικοί ακαδημαϊκοί/ ερευνητικοί φορείς πιστοποιούν και 
τεκμηριώνουν την αξιοπιστία των δεδομένων, ενώ εκτελούν και τις αναλύσεις των δειγμάτων 
μικροπλαστικών, που συλλέγονται.  

 Παράλληλα, επιμελούνται μεταφράσεων υποστηρικτικού διδακτικού υλικού, εγχειριδίων, 
της ιστοσελίδας και νέου υλικού (π.χ για την προβολή των δράσεων) και το κυριότερο, 
υποστηρίζουν την εκπαίδευση/ κατάρτιση των επικεφαλής των ομάδων/ εκπαιδευτικού 
προσωπικού για την αυτόνομη εκτέλεση των  δράσεων πεδίου, που τους αφορούν. 

Στόχοι: 
• η ενίσχυση της επιστημονικής συνεργασίας στην Ευρώπη 
• η προώθηση της ενασχόλησης των πολιτών με την επιστήμη  
• η συμμετοχή της κοινωνίας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας 
• η ευαισθητοποίηση για μια συνειδητοποιημένη και συνετή διαχείριση του περιβάλλοντος 
• η εκτίμηση για το πόσο επιβαρυμένα είναι τα ευρωπαϊκά επιφανειακά νερά της ξηράς και 

οι ευρωπαϊκές θάλασσες από πλαστικά απορρίμματα;  
• η καταγραφή των ειδών πλαστικών, που βρίσκονται ιδιαίτερα συχνά στο περιβάλλον και 

η επίδραση στις θάλασσες και στον παγκόσμιο ωκεανό. 

Η μεγάλη σημασία της καμπάνιας όμως, που πρέπει να τονισθεί και να μας κινητοποιήσει 
όλους για τη διάδοση και υποστήριξή της, έχει να κάνει με την εκπαιδευτική και αναπτυξιακή 
της διάσταση: H δράση αυτή αποτελεί, κατά βάση, επένδυση στη νέα γενιά της χώρας 
μας, μέσα από τη δυνατότητα που παρέχει στους νέους, για  ώσμωση με ποικίλους 
επιστημονικούς κλάδους, την εισαγωγή τους στον κόσμο της έρευνας, την επαφή με τη 
φύση και την καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης, που τελικά τους παρακινεί και 
τους ωθεί να εξελιχθούν σε υπεύθυνους και ενεργούς πολίτες. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφτείτε τη σελίδα του προγράμματος Plastic 
Pirates – Go Europe! https://www.plastic-pirates.eu/. Επίσης, παρακολουθείστε τις δράσεις και 
ενημερωθείτε για τα νέα μας στα κοινωνικά δίκτυα https://www.facebook.com/plasticpirateshellas, 
https://www.instagram.com/plasticpirates_hellas/ 

Για ειδικότερα ερωτήματα, για να δηλώσετε το ενδιαφέρον σας για συμμετοχή και για την 
παροχή του υποστηρικτικού υλικού, μπορείτε να αποστείλετε μήνυμα στο email 
ksarant@hcmr.gr με παραλήπτη τον κ. Κωνσταντίνο Σαραντάκο, που συντονίζει τη δράση. 


